

Banco Sabadell y Caixa Geral, favoritos para hacerse con el Banco Atlántico

Se mantiene la incertidumbre sobre las ofertas presentadas por el Barclays y por la CAM

R. E. COLPISA. MADRID

El Banco Sabadell y la portuguesa Caixa Geral son las dos entidades favoritas para hacerse con el Banco Atlántico y formar el quinto grupo bancario español o el octavo de todo el sector financiero español, según señalaron este fin de semana fuentes del mercado cercanas a ese proceso. La decisión sobre esas dos opciones debe ser tomada por el consejo de administración del Arab Banking Corporation (ABC) —entidad que controla el 68,5% del capital del Atlántico—, reunido a tal fin este fin de semana en Londres.

La oferta que finalmente sea acepte debe acercarse a una valoración del Banco Atlántico de 1.650 millones de euros, que la entidad árabe aprovechará para sanear su deteriorada situación financiera. La opción final que salga de la reunión en Londres deberá dar lugar, lo antes posible, a la presentación de una Oferta Pública de Adquisición de acciones (OPA) por el 100% del capital, de acuerdo con el socio mayoritario y a sabiendas de que los otros dos accionistas de referencia del banco —BBVA, con el 24,4% y Allianz, con el 5,6%— ya han asegurado que acudirán.

El nuevo propietario contará con un el negocio de una red de 288 oficinas en España, que tienen en la actualidad una cuota de mercado de casi un punto y medio, tanto en la captación de negocios como en la concesión de créditos.

En el caso del Sabadell, su unión con el Atlántico es la oportunidad para consolidarse como el quinto banco español, por detrás de los dos grandes (BBVA y SCH), Banesto y Banco Popular, pero muy distanciado ya del resto de las entidades medianas y pequeñas. Si se tiene en cuenta a las dos grandes cajas de ahorros españolas (La Caixa y Caja Madrid), el resultado es que el Sabadell puede consolidarse como el octavo grupo del sector en España.

Mientras, la Caixa Peral portuguesa plantea convertirse en un grupo financiero de referencia en toda la Península Ibérica, una vez que tiene también el control en España



Fachada de una oficina del Banco Atlántico en San Sebastián. / MIKEL

del Banco Simeon.

La diferencia que se plantea en esa pugna es que el banco catalán ha planteado un proyecto completo de desarrollo y un plan financiero para afrontar la OPA que se debe poner en marcha.

Sin descartes

Las fuentes consultadas advirtieron que la pugna que se planteado para vender el Banco Atlántico,

con cuatro ofertas además de las dos favoritas, puede prolongar la decisión del Arab Banking, al menos, durante todo el fin de semana. Los analistas e inversores han alejado de los puesto de cabeza a las otras cuatro ofertas realizadas por el Atlántico por su negativa a mejorar el precio ofertado y acercarse lo más posible a la cifra de referencia de 1.650 millones de euros de valor del banco. Solo Cai-

xa Geral y Sabadell lo hicieron en esta última semana.

No obstante, nadie descarta por completo opciones como la del Barclays Bank, de origen británico y en plena expansión en España tras la compra del Banco Zaragozano, o la de Caja de Ahorros del Mediterráneo (CAM), que negocia directamente con el Arab Banking y no utiliza la intermediación encargada al Deutsche Bank.

Berlusconi arremete contra el euro y cuestiona su adopción por Italia

AGENCIAS ROMA

El primer ministro italiano, Silvio Berlusconi, cuestionó hoy la adopción del euro por Italia, que actualmente preside el Consejo Europeo, y criticó los numerosos efectos negativos que, en su opinión, la moneda común tiene sobre la economía y los consumidores.

Al respecto, el dirigente político aseguró que la divisa única es la culpable del aumento de precios y que su fuerte revalorización frente al dólar penaliza enormemente de todos los países del viejo continente.

Durante un encuentro con la prensa para realizar una valoración del año que está a punto de concluir, Berlusconi recordó que la introducción del euro en su país fue decidida por «gobiernos precedentes al nuestro. El euro no ha sido decidido por este Gobierno», en el poder desde

Afirma que la moneda única es la culpable del aumento de precios

junio de 2001, aseguró

Frente a ello, alabó la situación de los países que, en su día, decidieron no integrarse en el euro. «Algunos países, como Inglaterra, se han abstenido de adoptar la moneda única con resultados muy favorables», señaló el primer ministro.

En torno a la situación generada por la fortaleza de la moneda comunitaria frente al dólar, afirmó que «esto penaliza enormemente a la economía de todos los países europeos, porque nuestros productos son menos competitivos en los mercados, no sólo en el de Norteamérica, sino en el mercado mundial, y esto es otra consecuencia (del hecho) de haber querido elegir una moneda única», añadió.

«Esta moneda única producirá con el tiempo efectos positivos, pero hoy produce muchos efectos negativos», concluyó Berlusconi.

El Gobierno italiano intervendrá para evitar la quiebra de Parmalat

EUROPA PRESS ROMA

El primer ministro italiano, Silvio Berlusconi, anunció ayer que el Gobierno intervendrá en la crisis financiera que atraviesa el grupo Parmalat y evitar así su quiebra. El Bank of America desveló el viernes que la firma tiene un «agujero» de 3.900 millones de euros.

El objetivo de la intervención anunciada por Berlusconi es rescatar la empresa y su parte industrial y así «salvar empleos», declaró el primer ministro italiano. El encargado de presentar las medidas en el próximo Consejo de Ministros del martes será el ministro de Economía y Finanzas, Giulio Tremonti.

«Perjudica a los ahorreadores y a la economía italiana», aseguró Berlusconi tras subrayar que «la situación es muy grave» y recordar que el asunto se produce meses después de la quiebra del grupo Cirio.

«Los sistemas de control parece que no funcionan y el Gobierno intervendrá para restablecer la confianza y la reputación del país» paralelamente a la «búsqueda de eventuales responsabilidades», concluyó.

COYUNTURA

Cae la inversión vasca en el exterior

La inversión directa del País Vasco en el exterior ascendió a 1.359 millones de euros en 2002, lo que supone un 53,6% menos que en el año anterior, según datos de la Delegación del Gobierno.

PETROLERAS

Denuncia de los consumidores

La Plataforma de Consumidores de Carburantes se reunirá mañana para definir de qué directivos de petroleras pedirán la imputación en la causa abierta por un presunto pacto de precios en los combustibles.

Tus regalos para estas Fiestas

DVD's Planeta Azul (10)

5,95 €/u

tienda
EL CORREO

Rodríguez Arias, 43. Bilbao Florida, 18. Vitoria